

三伏天里菊花开 你说奇怪不奇怪

园林专家:居民无意间创造的“催花环境”所致



8月7日,孙梅莲在为盛开的菊花施水剪叶。她告诉记者,这些菊花她已养了4年,没想到今夏突然提前开放,令人称奇。
本报记者 李英平 摄

□记者 李霞
实习生 杨志慧

本报讯 谁都知道,菊花开在9月。但是近日,家住市区矿工路西段天河盛世小区附近68岁的孙梅莲大妈家养的菊花却开花了,引得不少街坊邻居有事没事来看稀奇。6日上午,记者来到孙大妈家,一睹这盆“另类”菊花的风采。

当日,记者在孙大妈家看到,这盆菊花高约半米,摆放在客厅临窗的一个花架上。它枝繁叶茂,墨绿色的叶片上还挂着滴滴水珠。绿叶中,4朵金黄色的菊花矗立枝头,其中一朵开了一半,数条金黄色勺子状、细长的花瓣在空中舒展开,格外引人注目。其他的几朵花则像半握的拳头,尚未完全舒展。另外,记者注意到,除了这4朵已经吐露芬芳的菊花外,还有一些或黄豆大小,或绿豆大小的绿

色小花蕾掩藏在绿叶之中。孙大妈告诉记者,这盆菊花是她4年前的冬天捡来的。当时它和另外一盆菊花被人遗弃在自家附近一建筑工地的围墙外,平时就爱好养花的她无意间注意到,虽然这两株菊花的枝叶已经枯萎,但是接近土壤的根部,却隐约可以看到一些绿色的小芽。于是,孙大妈便将它们搬回家,摆放在自家楼下的小菜园里。

“4年来,这两盆菊花每年都是9月份开花,可今年7月底的一天,我到楼下菜园浇水时,忽然发现有一盆冒出了许多花骨朵,没过几天,这些花骨朵慢慢又开成了花,我怕放在楼下小孩子们会折花,就将开花的这盆搬到了家……”孙大妈说。

本该在秋季开花的菊花为什么会三伏天开花呢?昨日,记者专门采访了市园林科学研究所工程师

颜小军。据她介绍,菊花在植物分类学中是菊科、菊属的多年生宿根草本植物。花期一般在每年的9月至10月。菊花为短日照植物,园林专业人士根据菊花这个特性,如果想控制花期,便可以人为地在花房内连续20多天给予菊花短于8小时的太阳光照射,从而使菊花提前开花。但是,普通居民家中养的菊花提前在夏季盛开,这种情况比较少见。她分析,很可能与孙大妈菜园内的环境有关。

“很可能孙大妈将菊花养在豆角、葡萄架等攀藤植物下,这些植物在自然条件下形成了遮光、短日照的小环境,从而使菊花提前盛开。”颜小军说,不过,根据经验,由于这种菊花开放违背了自然生长规律,所以会生长比较缓慢,到了正常9月份开花的季节,它一般也不会再次开花。

环东社区:说书专场乐居民

□记者 高红侠

本报讯 8月5日晚上,卫东区东环路街道环东社区的居民吃过晚饭早早走出家门,去听说话书。

当天晚上7点多,记者在平煤神马集团十矿家属院64号楼西头看到,现场人头攒动,几十位居民或站或坐围在说书台前。随着说书人简板声及鼓声响起,演出开始了。说书人张高伟先来了一段《歌唱平顶山》,从平顶山的工业、经济,唱到交通、文明等方面。说到高潮之处,居民连连拍手称好。

一场唱罢,接下来,另一名

说书人又为大家说了一场《包公案》。这位说书人说唱结合,一招一式有板有眼,她生动诙谐的语言,声情并茂的唱腔,夸张丰富的表情、动作,深深地吸引了台下观看的居民。

“很长时间没听过说书戏了,今天也来凑个热闹。”居民郝增荣笑着说,她吃过晚饭在小区里散步,听说有说书戏,就和儿子搬着凳子来了。

据卫东区东环路街道环东社区党委书记马宝伟介绍,为丰富辖区居民的业余文化生活,该社区和平煤神马集团十矿工会联合办了此次消夏书场专场晚会,晚会历时10天。

矿前街社区: 小楼长座谈交流 讨论社区建设大问题

□记者 李霞 实习生 杨志慧

本报讯 8月7日上午,新华区西市场街道矿前街社区会议室内,由该社区组织的“首届矿前街社区楼栋长社区建设交流会”正在进行,来自辖区的10多名楼栋长针对社区建设等方面的问题进行了热烈的讨论。

“我们那里9号楼与4号楼之间扯的电线有很多年了,存在严重安全隐患。万一有调皮的小孩不小心碰到了,那可不是玩的……”

“由于楼上居民不自觉,往家中卫生间下水道里乱扔东西,2号楼的一户居民家卫生间堵塞严重,已经有好长时间了,希望社区派人去看看!”

“社区能不能考虑设个活动室,平时居民也可以在这里打牌、聊聊天什么的……”

当天上午10点多,当记者赶到现场时,只见十多位楼栋长正围

坐在会议桌四周,就近期发现的问题向社区工作人员反映。

“9号楼与4号楼之间的电线问题我们社区也注意到了,已向相关部门进行了反映,很快可以解决,至于社区一直没有设活动室,我也提前调查过了,主要是因为……”该社区主任赵丽娜详细地做了会议记录,并现场进行了解答。记者注意到,会议结束后,社区工作人员还给每位楼栋长发放了一小袋绿豆作为礼物,感谢他们对社区工作的大力支持。

“许多楼栋长都是社区的居民,对周围环境和居民家的情况都很熟悉,也容易发现身边存在的问题……”赵丽娜告诉记者,为更好更贴心地为社区居民服务,社区特意召开了此次楼栋长会议。下一步,社区会针对会上提出的建议或问题,有针对性地解决或者协调相关部门处理。

免费为残疾居民发放生活用品 中央花园社区“残疾人专柜”受欢迎

□记者 李霞 实习生 杨志慧

本报讯 “真是太感谢社区了,你们为我们考虑得太周道了。”8月7日,在新华区西高皇街道中央花园社区内,一位残疾居民从社区工作人员李春雨手中接过肥皂、洗发露等生活用品时,感激地说。

牙膏、牙刷、洗洁精、肥皂……当日上午,记者在该社区内新设立的残疾人专柜看到,柜台内整齐地摆放着各种生活用品,社区的七八名残疾居民正在柜台前排队等着领取。

“社区几天前就贴通知让来领东西了,发的这些东西平时家里

都用得着,很实用。”今年73岁、右腿残疾的居民王春兰大娘领到物品后,开心地对记者说,住在这样的社区里,她感到很幸福。

“每位残疾居民每季度领一次,可以根据自己所需,在专柜内免费挑选5到7样生活用品。”该社区主任张东梅告诉记者,社区共有残疾居民20多名,为了更贴心地为社区残疾居民服务,本月初,社区与新华区残联联合,在社区设立了残疾人专柜,买来牙膏、洗洁精等各类生活用品,准备每季度以“爱心大礼包”的形式,免费发放给社区的残疾居民。当天,是“爱心大礼包”第一次免费发放的日子。



在中央花园社区“零利润超市”里,居民正在选购生活用品。此外,该超市还针对社区的残疾人设立了“残疾人专柜”。本报记者 张鹏 摄